



高效投放组合贷款 400 万元

苏州吴中工行持续提升涉农金融服务助力乡村振兴

工商银行苏州吴中支行深入贯彻党中央对金融工作的决策部署,充分发挥金融服务优势,坚决当好服务实体经济的主力军。近日,该行抢在农用物资涨价前夕,为某农资连锁有限公司投放组合贷款 400 万元,帮助企业降低 10 多万元采购成本,纾解了企业资金紧张的难题,为涉农企业提供了有力的金融支持。

据了解,该农资连锁有限公司成立于 2008 年,主要经营农药、化肥、种子的销售与农业技术的研发和推广,是苏州地区涉农头部企业。一直以来,公司都是通过自有资金来采购物资,受限于资金链紧张,农用物资市场的价格波动对企业造成了很大影响。在了解到企业资金周转的难题后,该行迅速组建专业团队,积极走访企业,宣讲助农惠农普惠政策,介绍该行小微

贷、苏服贷、组合贷、e 抵快贷等金融产品,并为企业量身定制了金融服务方案。

“每年初夏季节往往是农用物资厂家向上调价的时候,如果企业资金量充足,能够抢抓机遇囤单,既能节约不少成本,又能保障下游用户的需求。作为国有大行,我们要把认真学习《金融工作论述摘编》的成效,转化为服务实体经济、推动高质量发展的强大动力,积极践行金融工作的政治性和人民性,加大助企帮扶力度,切实满足不同客户群的金融服务需求。”苏州吴中工行相关负责人表示。

2023 年 11 月,该行为企业投放的首笔 100 万元苏服贷融资落地,解决了企业资金紧张的难题,企业可谓是初尝“甜头”。今年 5 月中旬,企业又在该行申请了一笔组合贷备用,就在等待抵押手续完

结放款时,该行工作人员接到企业负责人的电话求助,希望贷款资金能够隔天到账。企业负责人表示,他们刚刚接到农用物资涨价的消息,如果贷款能够及时到位,可以减少至少 13 万元的采购成本。得知这一情况后,该行积极响应,迅速行动,由网点负责人联系不动产登记中心,商讨加快审核流程的方案。在该行工作人员和不动产中心的协同配合下,仅用一天就完成了抵押登记手续的办理,并于次日成功为企业发放 400 万元信贷资金,高效的工作流程得到了企业的高度认可。

下阶段,工商银行苏州吴中支行将进一步深入抓好《金融工作论述摘编》学习,以全力做好五篇文章为切入点,紧扣高质量发展目标,为服务实体经济和人民美好生活持续提供金融力量。徐婷婷

苏州港航积极开展五一劳动法治宣传服务月活动



普法志愿者现场宣传 苏州港航供图

5 月 1 日至 5 月 31 日,苏州港航积极开展了“从‘新’出发·与法同行”五一劳动法治宣传服务月活动。

多领域开展法治宣传。苏州市水运工程建设指挥部组织普法志愿者走进长湖申线(京杭运河—苏沪省界段)航道整治工程桥梁项目部,为企业及工友送去《中华人民共和国民法典》以及劳动合同纠纷等宣传手册。全系统各单位分别组织工作人员走上船头、走进社区,通过“面对面”普法交流,进一步增强过往船民和社区居民的法律意识和法治观念。

多维度提供法律服务。市港航中心利用康乃馨服务站,组织本单位女职工学习《江苏省女职工劳

动保护特别规定》,落实落细关爱维权服务举措,切实保障女职工的合法权益。各闸管处分别在船闸远调站设置临时服务站点,向船民普及劳动保护知识、维权技巧、劳动争议救济渠道及处理程序等,耐心为船民答疑解惑,用心用情搭建法治“连心桥”。

多举措营造浓厚氛围。张家港港航组织干部职工专题学习《江苏省劳动合同条例》,切实保障职工合法权益,并组织“港航之家”志愿服务队开展法治宣传,推进“五一劳动法治宣传服务月”活动走深走实。全系统各单位广泛播放法治宣传标语、宣传片及微视频等普法作品,积极营造良好的法治氛围。高达

前塘村开展“惠民义诊送健康”活动

为进一步深化党建共建,提高辖区村民健康生活品质和对自身的健康认知,6 月 3 日下午,吴中区前塘村联合临湖卫生院开展了“党建共建同发展 惠民义诊送健康”活动,为辖区村民开展了健康义诊。

活动现场,内科、护理科、预防保健、药剂科的专家认真地为村民

问诊、查体、诊脉、解答用药咨询,并就健康生活方式、常见病和多发病的预防和治疗进行科普宣传,耐心细致地解答居民提出的各种疑问。

“今天在家门口就能咨询医生,很方便,省了我不少事!”“这次有好科室医生,他们从检查到用药指导,都很专业、耐心,我感到很

暖心!”闻讯前来参加义诊的村民好评如潮。

此次健康义诊活动,充分发挥了党员先锋模范作用,切实将健康服务送到群众家门口,充分体现了双方共建共融,提升了服务品质,紧贴群众就医需求,真正把为人民群众办实事落到实处。钟潇潇

绿色时光社区开展包粽子主题活动

日前,苏州市相城区元和街道绿色时光社区开展“粽叶飘香 端午传情”包粽子主题活动。

一大早,海棠先锋和社区工作人员拿出提前准备好的原材料,包括调制过的糯米、五花肉、蛋黄、红豆、粽叶等,有序摆放在桌上。活

动在热闹的气氛中开始,大家各展所长,分工合作,将粽叶挽成漏斗状,填上糯米、馅料,再封口捆扎,巧手翻飞,将节日的祝福包裹进一个个饱满可爱的粽子中。倪阿姨是名副其实的“包粽达人”,枕头粽、三角粽、小脚粽……各种不同

造型的粽子她都信手拈来,娴熟的包粽手法让居民赞叹不已,大家纷纷向其讨教。

活动最后,海棠先锋将煮好的粽子送给辖区的老人,让他们也能感受到节日的气氛和社区大家庭的关爱。高达

巧手做香包 浓情过端午

近日,苏州市相城区元和街道绿色时光社区开展“巧手做香包 浓情过端午”端午主题活动。

活动伊始,工作人员先向大家展示了成品香包,图案精美、小巧精致、芳香迷人的香包一下子吸引了大家的目光,居民们都迫不及待地想要动手制作了。海棠先

锋为居民们分发香包的原材料,还准备了艾草、丁香、薄荷等中草药填充在香包里面。

香包散发出的缕缕幽香,不仅可以驱蚊驱虫,还有避邪驱瘟、祈求安康的美好寓意。此次活动让辖区居民了解了端午节的民俗风情,感受了传统文化的深厚底蕴,

大力弘扬传统文化的同时也让社区居民感受到了大家庭的温馨,增强了社区凝聚力,获得居民朋友的一致好评。下一步,绿色时光社区将持续开展内容丰富、形式多样的文化活动,在群众文化活动中弘扬优秀传统文化。高达

贝壳苏州:用“心选”便民服务,当好“社区好邻居”

房产中介门店只负责买房、卖房和租房?在新的消费模式下,消费者对于服务专业度和人性化的需求越来越高,开在小区周边的房产中介门店,也主动赋予自身“社区好邻居”的责任。在买房卖房之外,房产经纪人通过公益便民服务,为周边居民带去“小确幸”。

“有个客户前几天联系我我说门关不上了,让我去看一下。”近日,房产经纪人饶淑云接到一个老客户的电话求助。她赶到老客户家一看,大门开着,屋里却一个人没有。联系租客一问才知道,上班时发现大门的门锁坏了,无法闭合,但租客又着急上班,于是将门虚掩着就离开了,想到房子是在德佑租的,便向饶淑云求助。“租客放心让我入户、找师傅修锁,说明她对我是绝对信任的,我当然不能辜负这份信任。”饶淑云找来维修人员修好锁,把门锁上,给租客拍了一张照片确认后,才回到门店继续工作。

类似这样超出传统房地产经纪业务的服务,饶淑云所在的德佑大智店已持续提供了多年,门店也入选了苏州贝壳公益首批心选门店。

今年“五一”小长假期间,饶淑云和同事客串“铲屎官”,上门帮助租客照顾三只宠物猫。为了保证每天都有同事上门,他们还特地制订了排班表,每天上门后通过监控与租客寒暄,沟通宠物的情况,让在外旅游的租客十分放心和感激。“我们跟这家租户已经很熟悉了,上门喂猫也不是第一次了。”饶淑云介绍。

一次春节放假,当时租客要回老家过年,但对于三只猫的安顿问题很苦恼:距离太远,带回老家不现实;如果寄养,又怕遇到突发情况不放心。“当时,门店同事刚好不回家过年,便主动每天上门喂猫。”饶淑云说,租客觉得过意不去,还曾发过微信红包表示感谢,被婉拒了,“这些属于我们一些售后的延伸服务,都是举手之劳。”

时间一长,谁家搬家缺人手、小家电不会安装、需要换灯泡……诸如此类的琐事,他们总是首先想到德佑的房产经纪人;亲戚朋友要买房租房,也会先想到他们。据了解,目前德佑大智店的成交订单中,老客户转介绍的就占七八成,大家都知道,小区门口有一群热情的房产经纪人。

贝壳 2023 年发布的 ESG 报告显示,贝壳关注社区倡导、社区帮扶、社区公益研究、可持续社区、儿童友好社区五个领域,集聚专业力量,以公益方式助力社区发展。在此前提下,2023 年起,贝壳发起“贝壳公益·社区客厅”项目,表彰多维度提供优质社区公益服务的合作新经纪品牌门店,为获奖门店授予“智慧助老心选门店”荣誉,并提供相应支持。截至 5 月 25 日,苏州共成功入围 11 家心选门店,累计提供物品运送、搬家、家电维修、磨刀器借用等公益便民服务 155 次。徐晓安

华辰嘉园社区开展科普宣传活动

日前,元和街道华辰嘉园社区联合居家乐锦欣善家开展“文明‘啄木鸟’烟头捡起来”科普宣传活动。

海棠先锋志愿者向居民详细介绍了“世界无烟日”的来历、吸烟的坏处、戒烟的益处以及戒烟的方法,强调吸烟不仅危害自身健康,还会影响周边人的健康。通过翔实的数据和真实的案例让居民直观地了解到吸烟对健康的危害,呼吁大家共同创建无烟家庭,营造健康生活环境。

接着,网格员、志愿者、青年团员纷纷化身“啄木鸟”,手持垃

圾袋,穿梭在小区的各个角落,认真捡拾地上的烟蒂。他们还化身文明劝导员,对乱扔烟头和乱扔垃圾等不文明行为进行劝导,向居民宣传文明理念,引导居民养成讲文明、讲卫生的好习惯,为社区环境改善作出积极贡献。

本次活动不仅提高了居民的环保意识和控烟意识,还增强了居民对社区的归属感和责任感,更重要的是通过实际行动,倡导居民群众共同爱护环境卫生,提高文明卫生意识,打造健康和谐的社区环境。高达

理论+实操,望亭镇上好“安全课”

日前,望亭镇九小场所联盟组织辖区九小场所商户代表,开展“25 分钟理论授课+15 分钟实操演练”专项活动,活动邀请了消防中队班长杨保为现场商户授课,有效提高了辖区安全生产工作的“硬核实力”。

培训学习中,联盟特邀消防中队班长杨保按照“九小场所联盟”划分的五个类别对活动商户进行了分类并围绕多元化、精细化、个性化、全方位等特点一一进行“把脉问诊”,及时疏通商户在消防安全方面的堵点和痛点。

在进行 25 分钟理论授课的基础上,再进行 15 分钟现场实操

演练。杨保为参会商户讲解消防器具知识及使用方法,特别是结合商圈实际情况讲解商户在消防安全中的注意事项,从现场商户中选取部分商户现场参与灭火器等消防器材的演练实操,切实解决商户在实操中的短板和不足。

后续,望亭镇九小场所联盟将持续在纵深推动安全生产“六化”建设工作上下功夫,以更丰富的内容、更新颖的模式、更接地气的方式组织商户积极投身到辖区安全生产环境的共建工作中,为望亭镇的高质量发展贡献重要力量。相望堂 高达